

# 拜登秀“回归” 盟友有疑虑

## 受损的美欧关系难以回到从前

美国总统拜登的欧洲之行已过大半,他先后参加了七国集团峰会、北约峰会和美国-欧盟峰会。拜登首次出访选择欧洲,凸显其对修复美欧关系、巩固跨大西洋同盟的迫切心态。

分析人士指出,拜登此行在解决部分争议问题上取得进展,但鉴于上届美国政府对美欧关系的严重损害,欧洲对美国政策的延续性存疑,美欧关系实难回到从前。而对于美国极力鼓吹的“大国竞争”,不少欧洲盟友也表现出明显不同的立场。

▶当地时间6月14日,在比利时首都布鲁塞尔,拜登(前)参加北约峰会合影。



### 航空补贴争端休战

“美国回来了!”从2月慕尼黑安全会议上特别会议到此次访欧之行,拜登一再重复这句话,宣示美国对欧政策回归传统。在15日举行的美欧峰会上,拜登称欧盟是美国的天然伙伴,强调自己与前任对欧盟“有完全不同的看法”。

美国前总统特朗普执政时期,美国对欧盟钢铝产品、红酒等征收高额关税,宣称欧洲输美汽车威胁美国国家安全,甚至忽视与欧洲盟国领导人握手等基本礼节,种种做法令美欧关系不断下滑。

此次美欧峰会上,美欧领导人在镜头前“和谐”而“亲密”。舆论认为,拜登此次访欧,一定程度上扭转了美欧关系严重受损的局面。

美欧双方发表题为“迈向新的跨大西洋关系”的联合声明,为后疫情时代制定了跨大西洋联合议程。双方还就持续17年的航空补贴争端达成五年关税休战协议,这成为本次峰会的一个重要成果。峰会主要成果还包括三个新的贸易倡议,即建立大型民用飞机合作框架,争取今年年底前解决钢铝产

品关税分歧,为扩大贸易和投资,避免出现新的技术壁垒,建立欧盟-美国贸易和技术委员会。

### 盟友比以前更谨慎

尽管拜登此次欧洲之行中不断对跨大西洋盟友示好,但在欧洲一些政界和学界人士眼中,经历了过去四年,加上美国国内政治存在不确定性,欧洲盟友对拥抱美国比以前更加谨慎,美欧关系想要回到从前实在不易。

特朗普任美国总统期间,曾一度拒绝明确表态支持北约的集体防御条款,甚至威胁要退出北约。法国总统马克龙更是提出北约“脑死亡”的言论。当被媒体问及如何才能说服那些不信任美国的盟国,让他们相信美国立场不会因为总统易人而变化时,拜登答非所问。他说,自己要用行动证明自己与前任不同,美国共和党领导层已分裂,特朗普的政策并未得到最广泛支持。

卡内基国际和平研究院欧洲项目主任鲍尔弗认为,不能低估特朗普时代对欧盟的震撼。欧盟认为特朗普的阴影可能还会归来,到

那时欧盟会再次受到冷遇。

德国外交关系协会研究员米勒-卡勒告诉记者,国际形势已发生剧变,跨大西洋关系想要回到特朗普之前的时代不现实,双方应面向未来寻找答案。

分析人士认为,国际格局的变化,让欧盟更坚定决心在国际舞台上发挥更大作用,在外交和防务领域更加独立自主,谋求与美国更加平等的地位。

### 美欧“面和心不和”

分析人士指出,美欧双方在经贸、大国竞争等议题上分歧不少。北约秘书长斯托尔滕贝格原计划要增加共同预算,以支持北约军事行动,但遭法国、比利时等国反对。峰会还决定加强北约作为政治磋商平台的作用。而事实证明,在北约成员土耳其和希腊发生争端时,北约作为政治磋商平台发挥的作用十分有限。

在经贸方面,美欧就航空补贴争端达成的只是休战协议,在五年内暂停针对彼此的报复性关税,能否通过谈判最终找到解决争端的办法还不好说。虽然拜登政府表

达了解决钢铝关税争端的意愿,双方也已开始谈判并争取在年底前达成协议,但取消加征关税在美国国内面临阻碍,前景如何尚存不确定性。此外,美国与欧洲多个贸易伙伴近年来因数字服务税产生争端,也为接下来的双方经贸关系埋下隐患。

在大国竞争方面,尽管一系列峰会的成果文件中写入了针对中国和俄罗斯的内容,拜登貌似如愿地展现了美欧在大国竞争上的“团结一致”,但其实不少欧洲国家领导人表达了不同意见。

比如在对华政策上,14日北约峰会结束后,德国总理默克尔表示,不应过分解读所谓“中国威胁”;法国总统马克龙说,不应对中国抱有偏见;匈牙利总理欧班直言反对“新冷战”,表示“这很糟糕”。在七国集团峰会期间,默克尔和马克龙也都表示,西方国家在全球性问题上应与中国合作。

分析人士指出,很多欧洲国家出于自身利益考量,不愿追随美国与中俄对抗,美国想把欧洲盟友绑上竞争战车的图谋恐难得逞。

把福奇的工资减为0!

## 共和党众议员提出“解雇福奇提案”

15日,国会共和党众议员马乔丽·格林(Marjorie Taylor Greene)联合众多党派的支持者举行新闻发布会,再次引发针对福奇(Anthony Fauci)的攻击。由格林带头提出的一项提案欲将这位联邦政府最高医学顾问的工资减为0,并让福奇对美国的新冠疫情负责。

Yahoo News报道,格林等十位支持该提案的众议员声称福奇故意资助武汉病毒研究所的研究,使病毒更具杀伤力。尽管该实验室确实通过一个总部设在纽约的组织获得了美国国立卫生研究院(NIH)的资助,但福奇和NIH的院长弗朗西斯·柯林斯均已对此事做出澄清。

保守派们很难被劝服。既然福奇如今与拜登有关而不是与特朗普有关,那么他们的攻击似乎意在暗示新政府没有能力让中国承担责任。而事实上,拜登已呼吁对新冠病毒的起源进行更为全面的调查。

“请把他的邮件报道出来。”格林说,“把真相说出来。”《华盛顿邮报》和其他媒体已对福奇备受争议的邮件进行了广泛报道,但从一开始就对福奇和科学机构持怀疑态度的保守派人士坚持认为,还应就这些邮件展开更多调查。

“我们都是生化武器的受害者吗?”格林在集会上发问。她曾经是“匿名者Q”(QAnon)极右翼阴谋论的拥护者。格林要求中国政府给予“赔偿”,然而中国向全球释放生化武器的说法并不可信。

发表讲话时,格林与支持者们站在一块标语牌旁,牌子上写着:“福奇说谎,人们死去。”旁边还附有一张戴着口罩的福奇的照片。作为国家过敏和传染病研究所的负责人,福奇在联邦政府任职已有40年,连续为7任总统服务。

不过这项提案在民主党控制的众议院不可能通过。此外,要想解雇福奇十分困难,因为福奇是联邦政府的高级公务员,而不是被任命的官员。

# 军队种族主义痼疾难除

## 黑人军官:若要事业,种族文化必须让步

美军现役和退役士兵军官中,几乎所有人都提到过根深蒂固的种族主义和歧视。而军方的司法系统没有明确的仇恨犯罪类别,更是难以量化偏见所引发的犯罪。

据美联社报道,尽管国防部一再承诺铲除极端主义者,但部队中因此被驱逐的人数仍不得而知。20多名与军队相关的人员涉及了1月6日围攻国会大厦事件。然而,《统一军事司法法典》(Uniform Code of Military Justice)没有充分解决歧视性事件,有色人种的普通士兵通常面临由全白人组成的军事法庭小组,这可能导致更严厉的审判结果。

军方表示,仅2020财年,就处理了750多起军人的种族歧视投诉。而歧视不仅仅存在于普通士兵内部。平等就业机会委员会(U.S. Equal Employment Opportunity Commission)的数据显示,在同一财年,海陆空军的金融、技术和支持部门的文职人员也提出了900起种族歧视投诉和350多起肤色歧视投诉。

前陆军将军、现任国防部长奥斯汀(Lloyd J. Austin III)是第一

位担任该职位的黑人。今年2月,他命令指挥官和主管暂停一天的行动,与他们讨论军中的极端主义。奥斯汀允许指挥官以他们认为合适的方式解决这个问题,但强调讨论应该包括宣誓的意义、在体制内外可接受的行径,以及军人如何报告实际或疑似极端主义行为。

在奥斯汀下达命令后不久,南方贫困法律中心(Southern Poverty Law Center)致信称赞其果断行动,但强调所有军事层面的系统性变革迫在眉睫。“那些被灌输白人至上主义意识形态的人对国家安全和社会稳定构成了重大威胁。”南方贫困法律中心主席玛格丽特(Margaret Huang)写道。

国防部表示,极端主义在军队中并不“普遍”,但承认“对于消除普通士兵中的极端主义观点,先前一直是被动的,直到最近才变为主动”。五角大楼发言人圣

地亚哥(César Santiago)少校指出,国防部在过去一年开展了多项努力,包括更新其反骚扰政策、评估对于隐性偏见的培训以及制定数据驱动型策略以努力吸引和留住多元化成员,并识别不健康的工作环境。

参谋长联席会议主席、陆军上将米利(Mark A. Milley)说:“我们明白,凝聚力是一种力量倍增器。分裂导致失败,正如林肯总统所说的那样,‘一个裂开的房子是站不住的’。”

2020年底国防部的多样化和包容性委员会发布的一份报告显示,所有现役军官中,73%为白人、黑人和西裔各8%、6%为亚洲人、4%为多种族。随着个人在军队地位的上升,多样性差距扩大。

该报告称,国防部“必须确保所有军人都有机会获得成功并晋升”。几位黑人军官表示,如果他

们想要在事业上有所成就,种族文化必须让步。

“在全美各个角落,都无法逃避种族主义。”黑人飞行员尚兹(Nick Shands)说,“我在军队里听

过最好的解释就是:军队是正常社会的缩影。”



2021年4月17日,后备海军陆战队少校科利尔(Tyrone Collier)参观弗吉尼亚州阿灵顿他家附近的美国海军陆战队战争纪念馆。

名誉社长:蒋亚洪 董事长兼社长:倪涛 副董事长:张向荣 张小斌 总编:曹鉴钦 法律顾问:张默

主任:林静 徐丽人 主编:竹子下 怡和 李丹 记者:小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏:萧靖 赵实 技术顾问:蒋幼民